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Μηδενίζουμε το κοντέρ στα Τριπόταμα και στρίβουμε στο δρόμο που οδηγεί στην Ιερά
Μονή Πορετσού
.
 
Στα 3,7 χλμ. δεξιά μέσα στα πλατάνια η κοίτη του Ερύμανθου. Στα 4,7 χλμ. αριστερά οδηγεί
στον Αστρά. Εμείς συνεχίζουμε ευθεία μέσα από ένα ορεινό τοπίο με χαράδρα στα
αριστερά και την κοίτη του Ερύμανθου σ’ όλο το μήκος της διαδρομής βουτηγμένη στα
πλατάνια και τις δρύες...
     
Αραιά και που υπάρχουν μικρά γραφικά σπίτια μοναχικά, ενώ στα 6,5 χλμ. συναντάμε
γέφυρα με υπέροχα πλατάνια και δεξιά έναν απότομο μικρό βράχο. Στο 7ο χλμ. το βουνό
γυμνώνεται ξαφνικά και βγάζει ...τα πόδια του στο δρόμο με σχηματισμούς μικρών βράχων
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και κόκκινο χώμα.
 
Στο 7,6 χλμ. συναντάμε την κοινότητα «Πλάκας» που κάηκε από τους Γερμανούς και στα 8
χλμ. βλέπουμε από μακριά μπροστά μας τα Αγράμπελα και το βουνό Ερύμανθος.
 
Μην απορήσετε αν δείτε πρόβατα στο δρόμο να περπατούν αμέριμνα δίχως να υπολογίζουν
την κόρνα σας. Είναι σύνηθες το φαινόμενο αλλά καθόλου συνηθισμένη αυτή η σκηνή που η
φύση σε κάνει να περιμένεις και όχι το φανάρι. Στα 9,7 χλμ. μπαίνουμε στα 
Αγράμπελα
με την είσοδό τους που είναι φτιαγμένη από πλατάνια και τα οποία φτάνουν μέχρι το
δρόμο.
 
Στα 10,7 χλμ. πάνω στο λόφο με τα βράχια τα απότομα, βλέπουμε τη Μονή Πορετσού στην
οποία φτάνουμε στα 300 μέτρα. Το σημείο όπου βρίσκεται η Μονή Πορετσού είναι
καταπληκτικό, σε υψόμετρο 1.100 μ. μέσα στη χαράδρα του Ερύμανθου και ανάμεσα στα
χωριά 
Αγράμπελα, Πλάκα, Πλατανίτσα
.
 
Ακριβώς απέναντι από τη Μονή, απλώνεται ένα υπέροχο πυκνό ελατόδασος, ενώ το νερό
του ποταμού που περνάει από κάτω και τα πουλιά φτιάχνουν ένα ασυναγώνιστο μουσικό
χαλί.
 

Στα αριστερά του δρόμου πίσω από την Πορετσού υπάρχει ένα τεράστιο κυπαρίσσι που οι
ρίζες του αγκαλιάζουν ένα μικρό βράχο ο οποίος μοιάζει με χελώνα. Ο τόπος προσφέρεται
για πικ - νικ. Συνεχίζουμε ευθεία μέσα από υπέροχη βλάστηση με νερά και στα 12 χλμ.
βρισκόμαστε στην Πλατανίτσα που σηματοδοτεί και το τέλος της διαδρομής. Εδώ ζουν
ελάχιστα άτομα το χειμώνα αλλά το καλοκαίρι φτάνουν τα 100. Στην Πλατανίτσα έχεις την
εντύπωση ότι το βουνό αγγίζει τον ουρανό και εσύ την απόλυτη ηρεμία.    ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ
ΠΡΟΣ: ΛΕΙΒΑΡΤΖΙΝΟ – ΛΕΙΒΑΡΤΖΙ
 
 
Στα 48,1 χλμ. του δρόμου Καλάβρυτα - Τριπόταμα, μετά τα Τριπόταμα, στρίβουμε αριστερά
προς Λειβάρτζι και περνάμε δίπλα στην κοίτη του Λειβαρτζινού Ερύμανθου. Μετά το
γεφυράκι στο 1,5 χλμ. υπάρχει διχάλα (σημείο Ρ).
 
Στην ευθεία οδηγεί ο δρόμος στο Λειβάρτζι, δεξιά πηγαίνει για Λεχούρι (5 χλμ.) και

 2 / 4



Διαδρομή 8 Παράκαμψη προς Αρχαία Ψωφίδα - Πλάκα - Ι.Μ. Πορετσού - Πλατανίτσα

Κερασιά. Προχωράμε ευθεία μέσα από πλατάνια που φτάνουν στο δρόμο, ενώ μπροστά μας
ορθώνεται ο Ερύμανθος.
 
Στα 2,5 χλμ. φαίνεται αριστερά ψηλά το Μοναστήρι της Αγίας Τριάδας στο οποίο οδηγεί
δρόμος 700 μέτρων μόνο για αγροτικά οχήματα ή τζιπ. Στα 3 χλμ. φτάνουμε στο 
Λειβάρτζι
το οποίο είναι «σκαρφαλωμένο» στα πλατάνια και λουσμένο στα νερά. Τα σπίτια του είναι
χτισμένα στο δάσος και το «σώμα» του διαπερνάει ο Λειβαρτζινός Ερύμανθος.
 
Στα 4,1 χλμ. υπάρχει 
πέτρινο θολωτό γεφυράκι
και πέτρινη βρύση μέσα στα πλατάνια. Στα 4,4 χλμ. φτάνουμε στη λιθόστρωτη πλατεία του
Λειβαρτζίου με τα γεφυράκια που μοιάζει να επιπλέει πάνω στα νερά που την
περιτριγυρίζουν. Τα πλατάνια βγάζουν πόδια και αγκαλιάζουν τις πέτρες σφιχτά. Η
πλατεία είναι ολόκληρη φτιαγμένη από πέτρα και καμάρες. Εδώ υπάρχει η προτομή του
ευεργέτη της περιοχής Θεόδωρου Τσαβλήρη αλλά και κατάστημα για φαγητό και καφέ.
 
Στο Λειβάρτζι θα βρείτε επίσης 
Ταμπακόμυλους
και 
Νερόμυλους
.
 
 
ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΠΡΟΣ: ΛΕΙΒΑΡΤΖΙΝΟ - ΛΕΧΟΥΡΙ
 
 

Επιστρέφουμε στη διχάλα (σημείο Ρ) στο 1,5 χλμ. του δρόμου από Λειβάρτζι και στρίβουμε
αριστερά προς Λεχούρι. Πάνω στο λόφο προβάλλει το εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου με
ένα δεντράκι συντροφιά στα δεξιά του. Καθώς ανεβαίνουμε προς Λεχούρι ένας
χωματόδρομος στα δεξιά οδηγεί στο χωριό Κερασιά.  Είμαστε πάνω στον Ερύμανθο και
στο δρόμο είναι σχεδόν σίγουρο ότι θα συναντήσετε βοσκούς και πρόβατα. Λίγο πριν
μπούμε στο Λεχούρι, στα αριστερά βλέπουμε ένα μνημείο σαν μικρό πέτρινο λόφο, με
αναθέματα παλαιών και νεότερων διχασμών των ετών 431 π.Χ - 1825 - 1916 - 1936 - 1946.
 
Το υψόμετρο δείχνει 1.000 μέτρα και ήδη μπροστά μας στο βάθος αριστερά βλέπουμε το
θαυμάσιο ελατόδασος που «αναρριχάται» από το 
Λεχούρι
προς τη 
Βλασία
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. Στην κεντρική πλατεία του Λεχουρίου υπάρχει η προτομή του οπλαρχηγού της
Επανάστασης του ’21 Γεωργίου Λεχουρίτη και μνημείο με τους πεσόντες του χωριού. Δίπλα
υψώνεται ο 
πέτρινος πύργος του Λεχουρίτη
που είναι φτιαγμένος επί Τουρκοκρατίας.
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